

В диссертационный совет
Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Александровой Натальи Родионовны на тему «**Организационно-экономическое обеспечение эффективного функционирования масложирового подкомплекса**», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельского хозяйства).

Масложировой подкомплекс представляет собой сложную многоэлементную систему хозяйствующих субъектов, взаимодействующих между собой посредством экономических связей в процессе производства, переработки и реализации маслосемян и растительного масла. Основная цель функционирования отечественного масложирового подкомплекса – удовлетворение научно обоснованных потребностей населения в растительном масле и продуктах его переработки надлежащего качества при обеспечении максимальных экономических выгод составляющих его элементов и повышении эффективности работы всего подкомплекса в целом. В этой связи диссертационная работа Александровой Н.Р., направленная на разработку научно-методических положений и практических рекомендаций по организационно-экономическому обеспечению эффективного функционирования и развития масложирового подкомплекса, является актуальной.

Проделанное исследование позволило автору уточнить и дополнить теоретические положения эффективного функционирования масложирового подкомплекса, предложить методический подход к типологизации объектов по уровню производства и переработки маслосемян, обосновать прогнозный сценарий развития масложирового подкомплекса региона с учетом оптимизации сырьевых зон перерабатывающих заводов и сложившихся тенденций рынка, сформировать структуру регионального масличного кластера, разработать методику взаиморасчетов за маслосемена с учетом экономического интереса сельскохозяйственных организаций, возделывающих масличные культуры, и маслоперерабатывающих заводов.

В качестве замечания следует отметить, что в автореферате было бы целесообразно представить предложения по совершенствованию государственного регулирования масложирового производства на федеральном и региональном уровнях.

Однако приведенное в отзыве замечание не изменяет положительной оценки работы. Автореферат и опубликованные работы (17 публикаций, 7 из которых в издательствах рекомендуемые ВАК) соискателя отражают основное содержание диссертационного исследования, и соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ, а его автор Александрова Наталья Родионовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельского хозяйства).

Кандидат экономических наук, доцент
Заведующий кафедрой
организации с. – х. производства
ФГБОУ ВПО «Государственный аграрный
университет Северного Зауралья»
г. Тюмень, ул. Республики
89044953520, l_chekmareva@mail.ru

Людмила Михайловна Чекмарева

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ